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ATA N° 008/2025 

SESSÃO ORDINÁRIA 14/04/2025 

Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco (14-04-2025), às dezoito horas e trinta e 

minutos (18h30min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado do Rio 

Grande do Sul, para a 05º SESSÃO ORDINÁRIA DA 7º LEGISLATURA, nas dependências da 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a presidência do Vereador Sr. Sadi Perkuhn 

secretariado pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Joel Antônio Baruffi e 2º Secretário Sr. Marcio Antônio 

Dallagnol. Feito a chamada estavam presente os nove (09) Vereadores: Sr. Jurandir Strada, Sr. Joel 

Antônio Baruffi, Sr. Aldo Müller, Sr. Nilson Bartzsch, Sr. Sadi Perkuhn, Sr. Mauri Balbinot, Srª. 

Clarice Salete Paida Tramontina, Sr. Carlos Alberto Zangrande e Sr. Marcio Antônio Dallagnol. 

Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão 

Ordinária. Logo após convidou o 2º Secretário para fazer a leitura de um trecho bíblico. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou a Secretária que fizesse as leituras das Atas nº 006/25, e ata da Sessão Solene nº 

007/25, que foram postas em discussão e votação uma a uma e aprovadas sem ressalvas por 

unanimidade. Dando seguimento o Senhor Presidente pediu para o 1º secretário fazer a leitura do OF. 

PM nº 083/2025 e OF. PM. 084/25 que solicita a retirada do Projeto nº 031/25, de 10 de abril de 2025, 

que encaminhava e Retirava do Projeto de Lei Municipal a seguir. Dando continuidade com a leitura do 

Projeto de Lei Municipal n° 031/2025 de 10 de abril de 2025 – “Institui a feira da agricultura e cria o 

auxílio-feira, denominado vale-feira de Cruzaltense-RS, e dá outras providências.” O Projeto foi 

Retirado pelo Poder Executivo. Prosseguindo o Sr. Presidente pediu para o Primeiro Secretário fazer a 

leitura do Projeto de Lei Municipal nº 032/25 de 10 de abril de 2025 - “Altera a redação do art.1º da Lei 

Municipal 1.634, de 10 de fevereiro de 2025, e dá outras providências.” O Projeto foi posto em 

discussão como ninguém se manifestou foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Visto 

que não havia mais matéria do dia passou-se ao pedido de diária. O Sr. Presidente solicitou ao primeiro 

Secretário fazer a leitura do objetivo da requisição de diária efetuada pelos Vereadores Sr. Carlos 

Zangrande e Vereador Sr. Aldo Müller. Os Vereadores requerem uma diária e meia cada um para irem à 

Porto Alegre-RS, Juntamente com o Prefeito Sr. André Gazzoni, junto a Secretaria do Turismo, 

Secretaria da Agricultura, Gabinete do Senador Luis Carlos Heinze e Gabinete da Deputada Silvana 

Covatti, levar pedidos de emendas para o nosso Município. Nos dias 22 à 23 de abril do corrente ano. O 

pedido de diária foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. Visto que não havia mais 

Proposições o Sr. Presidente fez sua justificativa das diárias retiradas a Brasília por ele e pelo Vereador 

Sr. Joel.  O Sr. Presidente destacou os principais pedidos e atividades realizadas: Infraestrutura Urbana e 

Rural, Solicitação de recursos para a realização de pavimentação asfáltica em vias do município, 

visando melhorar a mobilidade urbana e rural. Máquinas e Equipamentos. Pedido de renovação do 

parque de máquinas municipais, buscando aumentar a eficiência nas obras e manutenção. Reforço na 

Patrulha Agrícola, com solicitação de equipamentos para fortalecer o trabalho de apoio aos agricultores 

locais. Investimentos e Custeio na Saúde.  Pedido de recursos para renovação de equipamentos de saúde 

essenciais. Solicitação de apoio para a ampliação e reforma da Unidade Básica de Saúde (UBS). Busca 

por recursos para subsidiar despesas básicas do Sistema Único de Saúde (SUS). Área da Educação. 

Solicitação de recursos para a reforma do ginásio de esportes. Pedido de apoio para aquisição de um 

ônibus escolar. Requisição de recursos para a construção de uma creche tipo 2. Cadastros no PAC 2025-

OGU. Também foram protocoladas as seguintes propostas: Construção de Creche tipo 2 (Proposta 

26298003443/2025), Unidade Odontológica Móveis (Proposta 36000017005/2025), Kit de 

equipamentos para Teleconsulta (Proposta 36000008484/2025), Combo de equipamentos para a UBS 

(Proposta 36000008486/2025), Ônibus para Transporte escolar (Proposta 26298003404/2025). 

Reuniões com Deputados e Equipes: Reuniões realizadas com os deputados Dionilso Marcon, Ronaldo 

Nogueira, Maurício Marcon, Afonso Motta, Pompeo de Mattos, além das equipes dos deputados Zucco, 

Alexandre Lindenmeyer, Daniel Trzeciak, Luiz Carlos Busato e Giovani Cherini (representado pelo Sr. 
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Álvaro). Protocolamos o projeto de reforma do ginásio esportivo junto ao deputado Danrlei de Deus 

Hinterholz. No dia 03/04, realizaram agenda nos Ministérios para buscar recursos adicionais: Ministério 

da Agricultura e Pecuária (MAPA): reunião com Tácilia, coordenadora do setor de orçamento, 

programas e projetos, para viabilizar programas que beneficiem os agricultores locais: Ministério da 

Saúde: reunião com a coordenadora Eloisa, da ASPAR, na qual protocolamos o projeto de reforma e 

ampliação da UBS. Ministério de Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar (MDA): reunião 

com o coordenador João Carlos, que apresentou os programas para 2025, além de ouvir as demandas 

municipais. O relatório visa registrar as ações de busca por recursos e apoio junto às esferas estadual, 

federal e parlamentares, com o objetivo de viabilizar melhorias e investimentos para o município. Visto 

que não havia mais Proposições, passou aos assuntos gerais. Havendo dois inscritos passou a palavra ao 

Vereador Sr. Carlos, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e Vereadora. Ele comentou que, 

junto com o Presidente e o Vereador Sr. Aldo, participaram de um evento na cidade de Jacutinga em 

defesa da agricultura, onde vários municípios estiveram presentes. Nessa ocasião, os vereadores de 

Jacutinga fizeram uma moção de apoio aos agricultores. O Sr. Carlos sugeriu que também fosse feita 

uma moção nesta casa, para que, ao viajarem para Porto Alegre, possam entregar pessoalmente ao 

senador esse apoio aos agricultores. Ele também destacou que, no evento, deputados e senadores 

presentes reforçaram a importância de focar nas pessoas, e não apenas nos partidos, ressaltando que é 

preciso união para buscar recursos, pois sem essa união, nada se consegue. O Vereador Aldo pediu uma 

parte na fala, que foi concedida, e elogiou a iniciativa do Sr. Carlos, dizendo que todos precisam se unir 

para fazer esse pedido. O Vereador Carlos reforçou que se fizessem a entrega da moção diretamente no 

gabinete do senador, seria mais viável. Além disso, comentou que, quando esteve na presidência, o atual 

presidente Sadi sempre cobrava que as sessões fossem transmitidas online para que os munícipes 

pudessem acompanhar. Então ao chegar mais cedo na casa observou que já estão providenciando um 

celular para gravar e transmitir as sessões pelo Facebook da Câmara. Por fim, agradeceu por ter a 

oportunidade de falar. Como segunda sorteada fez uso da palavra a vereadora Srª. Clarice, 

cumprimentou o Sr. presidente e os Srs. Vereadores. Vereadora Srª. Clarice começou parabenizando 

nosso município pelos seus 25 anos de emancipação e agradecendo a todos que ajudaram a tornar isso 

possível. Aproveitou também para convidar todos a participarem do baile do município, que será no dia 

16 de abril, e da encenação da Sexta-feira Santa na comunidade de Santa Cruz, que é muito 

emocionante e faz todos reviverem o espírito de união. Ela compartilhou uma história na qual fez parte 

relacionada à criação da bandeira do município. Contou que, na época, houve um concurso entre os 

estudantes de Cruzaltense para criar a bandeira, e ela teve a oportunidade de participar. Entre várias 

bandeiras selecionadas, a dela foi uma delas, e em um ato cívico ela se lembra de ter recebido uma 

camiseta com a estampa da bandeira de Cruzaltense. Disse que se sente muito feliz por fazer parte dessa 

história. Além disso, comentou que, se não estiver enganada, o hino do município também foi criado 

por Munícipes. Por fim, agradeceu pela oportunidade de falar. O Sr. presidente fez um comentário a 

respeito do pedido de Moção do Vereador Sr. Carlos, falando que entrou em contato com o Lodea para 

repassar o modelo para ser feito esta Moção de apoio aos agricultores. Como não havia mais nada a 

tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária, aproveitando para comunicar que a próxima Sessão 

Ordinária, será realizada no dia 28 de abril às 18h30min, com a concordância dos Srs. Vereadores. Sala 

das Sessões em 28 de abril de 2025. 

 

Joel Antônio Baruffi                              Sadi Perkuhn                       Marcio Antônio Dallagnol 

1º Secretário                                   Presidente                                      2º Secretário 

 

 


